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Be a n t w 0 r t u ng 

der Anfrage der Abgeordneten Dr. LACKNER und Kollegen 
an den Bundesminister für Arbeit und Soziales betreffend 

Leistungen für den politischen Bezirk Lienz (Tirol) 
in der XVII. Gesetzgebungsperiode, Nr. 4605/J. 

Die anfragenden Abgeordneten richten an mich folgende Fragen: 

"1. Welche Strategien hat das österreichische Institut für Raum

planung für den Bezirk Lienz (Tirol) entwickelt? 

2. Welche Leistungen wurden von Ihnen in der XVII. Gesetzgebungs

periode für den politischen Bezirk Lienz (Tirol) bereits er

bracht? 

3. Welche Maßnahmen sind von Ihnen für den politischen Bezirk Lienz 

(Tirol) in der XVII. Gesetzgebungsperiode noch vorgesehen? 

4. Wieviel an öffentlichen Mitteln flossen in den Jahren 1987, 1988 

und 1989 in den Bezirk Lienz (Tirol) und wieviel öffentliche 

Mittel seitens Ihres Verantwortungsbereichs werden 1990 (la~t 

Budget 1990) in den Bezirk Lienz (Tirol) fließen? 

5. Was werden Sie unternehmen, um das in vielen Bezirken niedrige 

Pro-Kopf-Regionalprodukt an den österreichischen Durchschnitt 

heranzuführen?" 

.In Beantwortung der Anfrage beehre ich mich einleitend mitzuteilen, 

daß sich der Wirkungsbereich der auf dem Gebiet des Sozialver-
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sicherungswesens getroffenen Maßnahmen auf das ganze Bundesgebiet 

erstreckt. Über die in diesem Zusammenhang für den politischen Bezirk 

Lienz (Tirol) aufgewendeten Mittel bestehen im Bundesministerium für 

ArbeiL und Soziales daher keine Unlerlagen. 

Dies gilt auch für die Aufwendungen an Anspruchsberechtigte auf 

Leistungen nach dem Kriegsopferversorgungsgesetz, dem Heeresver

sorgungsgesetz, dem Opferfürsorgegesetz, dem Behinderteneinstellungs

gesetz, dem Bundesgesetz über die Gewährung von Hilfeleistungen an 

Opfer von Verbrechen und dem Nationalfondsgesetz, da diese 

statistisch nur für jedes Bundesland feststellbar sind. 

Zu Frage 1: 

Ich verweise auf die Beantwortung der gleichlautend an den Herrn 

Bundeskanzler ergangenen Anfrage Nr. 4600/J. 

Zu Frage 2: 

Die in den vergangenen Jahren für den politischen Bezirk Lienz 

(Tirol) erbrachten finanziellen Leistungen nach dem Arbeitsmarkt

förderungsgesetz sind der beiliegenden Übersicht, aufgeschlüsselt 

nach den verschiedenen Teilprogrammen, zu entnehmen. 

Zu Frage 3: 

wie auch der Beantwortung zu Frage 2 zu entnehmen ist, genießen die 

Maßnahmen zur beruflichen Qualifizierung von Erwachsenen und Jugend

lichen sowie die Maßnahmen zur Schaffung und Sicherung von Arbeits

plätzen im Rahmen des arbeitsmarktpolitischen Instrumentariums be

sondere Priorität; diese Maßnahmen werden in der XVII. Gesetzgebungs

periode weiter fortgeführt. 

Zu Frage 4: 

Hinsichtlich der vom Bundesministerium für Arbeit und Soziales aufge

wendeten Mittel für den Bezirk Lienz verweise ich auf die ange

schlossene Übersicht. Ein eigener Budgetansatz für im Bezirk Lienz 

aufzuwendende Mittel besteht nicht. 
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Zu Frage 5: 

Entsprechend den Bestimmungen des Arbeitsmarktförderungsgesetzes wird 

das arbeitsmarktpolitische Instrumentarium, nämlich die Förderun~ von 

qualifizierten Ausbildungs- und Arbeitsplätzen sowie die Qualifi

kation von Arbeitnehmern neben den allgemeinen Maßnahmen der Wirt

schaftspolitik dazu eingesetzt, die wirtschaftlichen Verhältnisse in 

Problemregionen in umfassender Weise zu verbessern. 

Der. Bundesminister.: 
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